

国际机构转向看好中国经济

本报记者 李婕



中国经济未来会怎样?这已是全世界共同关注的话题。从2016年全年的GDP(国内生产总值)、投资、消费、外贸各类数据,到2017年开年的PMI(制造业经理人采购指数)和进出口等各类指标,中国经济以企稳向好的实际表现回应着外界关切。近来,世界银行、国际货币基金组织、普华永道等多家国际机构相继发布经济预测报告,无一不对中国经济予以积极评价和正面期待。“塌方式”下滑、“硬着陆”等论调黯然收场,国际社会转向看好中国经济。

多项报告预测积极

2月8日,国际会计师事务所普华永道公布最新研究报告《长远前景:2050年全球经济排名将会如何演变》。报告指出,以购买力平价计算,中国的GDP已经超越美国,成为全球最大经济体;以市场汇率计算,中国将在2030年之前超越美国成为全球最大经济体。

国际货币基金组织(IMF)在1月16日发布的最新《世界经济展望》报告中,将2016年中国经济增速从6.6%调至6.7%,中国重回全球经济增长率首位。报告中的2017年中国经济增速预期也从2016年10月份的6.2%上调至6.5%。

几乎不约而同地,世界银行和联合国经济和社会事务部近日均发布报告,预计2017年中国经济增长率为6.5%,并指出未来两三年中国经济将企稳。

“中国仍是世界经济发展的主要驱动力。我们上调了对于中国2017年增长的预测,这也是明年全球经济复苏预计加快的一个关键支撑因素。”IMF首席经济学家莫里·奥伯斯菲尔德这样评价道。

良好表现培育信心

多家国际机构的积极评价,建立在去年以来中国经济发展的总体态势之上。

国家信息中心经济预测部宏观研究室主任牛犁向记者分析指出,“去年以来的供给侧改革和经济结构调整,使中国经济出现了企稳向好的态势,特别是四季度的增速比普遍预期要好。交通运输业、现代服务业如科技研发、设计等新兴产业的拉动作用进一步增强。基于此,国际机构普遍上调对中国经济的走势预期。”

如果列出一张2016年以来中国经济的账单,一定会包含这些数据:2016年中国GDP总值突破70万亿元人民币,比上年增长6.7%;全年完成固定资产投资(不含农户)超59万亿元,同比增长8.1%,第三产业投资成为投资增长主要拉动力;全年社会消费品零售总额突破33万亿元,比上年增长10.4%,四个季度增速稳中有升;全年进出口逐季回稳向好,2017年1月份,中国进出口总值2.18万亿元人民币,进出口双双实现两位数增长……

牛犁还指出,“中国2016年的增长并非建立在大规模的财政刺激和宽松的货币供给之上,而是在经济结构调整背景下呈现的态势。国际机构往往根据综合各方面因素判断未来走势,这表明其对中国经济增长前景的信心在增强。”

发展潜力饱含希望

IMF报告指出,上调中国2017年经济增长预期的一大原因是“预计中国将继续提供政策支持”。

对此,牛犁认为,未来中国政策最大的期待点是旨在解决中长期问题的供给侧结构性改革、解决深层次问题的体制机制改革以及系统性风险的政策防控。“以供给侧改革为例,今年还要从钢铁、煤炭行业拓展到其他领域,并用市场化、法制化的手段进一步推进。”

在牛犁看来,中国未来经济增长的潜力在于新动能的培育和传统动能的转型升级。中国仍然是世界最大的发展中国家,工业化、城镇化、信息化和农业现代化还有很长的路要走。今后一个时期,中国经济新动能加快成长、结构持续优化,对全球经济的正向溢出效应将进一步增强。

牛犁说:“尽管增速放缓,但作为体量超过11万亿美元的世界第二大经济体,中国经济每增长1个百分点,对世界经济的贡献都是巨大的。从增量的角度看,中国是世界经济增长的第一大贡献国;从质的角度来看,未来中国经济的可持续性和质量、效益将进一步改善。”

精细服务有“重点”



内蒙古外贸逐季回稳

新华社呼和浩特2月11日电(记者董璐)记者从内蒙古自治区商务厅获悉,2016年,内蒙古外贸进出口呈现前低后高、逐步回稳的向好态势,全年实现进出口总值117.01亿美元,其中进口扭转了2015年下降态势,增长2.1%。

统计数据显示,2016年,内蒙古进出口逐

季回稳,第四季度实现正增长,向好态势明显。一、二、三季度,全区进出口分别下降17.7%、12.6%、10.8%,四季度进出口实现正增长9.4%。同期,内蒙古承接产业转移初见成效,加工贸易快速增长。2016年,内蒙古加工贸易实现进出口总值4.89亿美元,同比增长100.4%,其中出口增幅达1.9倍。

2月12日, G401次动车组乘务人员在郑州东站对重点旅客进行站车交接。贵阳客运段动车二队本着“贵在坚持、客在心中”的理念,推出一系列服务举措,对老、幼、病、残、孕等重点旅客实行优先服务、重点照顾。本报记者 史家民摄

苏宁金融上线“任性贷”

新华社南京2月11日电(记者潘晔)苏宁金融日前召开“苏宁金融任性贷产品发布会”,宣布“任性贷”产品将于2月16日正式进驻苏宁线下门店,为门店消费者提供个人消费类贷款,同时与苏宁金融的另一款强调特定消费场景、以信用支付作为核心特征的“任性付”形成搭配互补。“任性贷”更强调纯粹的贷款功能。

与市面上其他信贷产品相比,苏宁金融“任性贷”具有门槛低、申请快、还款方便等优势。在消费类贷款方面,“任性贷”支持苏宁门店内手机、数码、家电等诸多商品分期支付,最高支持24期分期。未来还将覆盖“衣(医)、食、住、行、玩”等多个行业领域;在现金类贷款方面,基于大数据技术的有力支持,可迅速为客户办理贷款申请。

据悉,这款由苏宁金融打造的全新零售贷款产品“任性贷”首批将在南京、北京、上海等地共计20家门店试点。

过去的一周,是春节长假后首个完整的交易周。本周资本市场总体平稳,却也翻出几朵小浪花:外汇储备跌破“3万亿”的水位线,证监会主席刘士余痛批资本大鳄“兴风作浪”,央行通过暂停逆回购小心地调控着“水流”……

在徘徊数月后,我国外汇储备规模还是在今年1月破了“3万亿”这个整数关口。人民银行7日发布的数据显示,截至1月31日,我国外汇储备规模为29982.04亿美元,连续第七个月“缩水”。尽管外汇储备规模持续下滑,但近期降幅收窄趋势明显。

以前外汇储备超“4万亿”时有人认为是外储太多了,但降到“3万亿”又有人担心不够了。不知何时起,“3万亿”仿佛成了“水位警戒线”,并引发是否要“死守”的争论。不过事实证明,破了也就破了,略低于3万亿美元的外储并未引发市场轩然大波,“3万亿”看来只是某些人心理上的“水位线”罢了。

尽管市场上一些“整数关口”没有什么实际意义,但所体现出的趋势不容忽视。中证登7日公布的数据颇耐人寻味,截至春节前最后一个交易日,两市期末持仓投资者数量为4993.61万人,是近20个月持股投资者数量首次跌破“5000万”整数关口。

中国股市只有不到5000万股民还在市场鏖战,不少股民选择空仓观望。10日,证监会主席刘士余在2017年全国证券期货监管工作会议上亮明了“严监管”的决心以及保护投资者合法权益的初心。

刘士余表示,一些资本大鳄对散户“抓皮吸血”,不守规矩的市场机构一味强调“弱肉强食”,对这些行为将坚决处理。他直言,“资本市场不允许任何人呼风唤雨,兴风作浪,随心所欲”“要有计划地把一批资本大鳄逮回来”。

市场是一个大链条,股市的波澜中越来越常见到险资的身影。“2017年险资运用将非常困难。”保监会副主席陈文辉8日在一场关于保险资金运用的专题培训会议上强调,“保险业姓保”,保险资金运用也姓保,投资是辅助功能,是为了更好地保障,不能本末倒置。保险资金的股权投资应当以财务投资为主,战略投资为辅,不做短期资金的炒作者和市场价格的操作者。

在监管部门的频频发声中,本周股市成交量缓步提升,一幅开始苏醒的样子,春节“红包行情”尽管迟到但终究没有爽约。

本周对市场进行引导的还有央行。春节前市场资金面较紧,金融机构连连“喊渴”,央行通过“临时流动性便利”等工具向市场释放了部分流动性。节后,央行小心审慎地调节着“水龙头”,市场流动性也随之变化。

10日,央行公告称,目前银行体系流动性总量处于较高水平,暂不开展公开市场逆回购。这是央行继上周六以来,连续6日暂停公开市场操作,使得单周回笼量创下去年7月以来新高。

未来一周,不论俏春寒还是暖春阳,资本大潮的浪花袭来声声初春的潮声:弄潮儿准备好,又要开始搏击风浪啦。

(新华社北京2月12日电 记者 吴雨)

别有意外的财经『小浪花』

外储破整数关未见慌乱
证监会严监管唤醒市场

市场观察

七彩云南 时装秀

2月11日,七彩云南2017民族服装文化楚雄彝族服饰展演暨马艳丽楚雄彝族特色时装秀,在云南省楚雄彝族自治州永仁县举行,来自楚雄彝族自治州10个州市的彝族特色服饰表演队和专业模特队参加表演。

图为来自永仁县的表演队在展示彝族服装。
新华社记者 杨宗友摄



民俗展演 异彩纷呈



2月12日,福建省莆田市城厢区东海镇举行民俗展演活动,千余名当地村民自发组织在一起展示传统民俗文化。据了解,元宵期间,莆田民俗文化展演活动一直持续到农历二月初二。图为村民在城厢区东海镇东沙村进行舞龙表演。
新华社记者 张俊摄

中土合作天然气储气库开始注气

据新华社安卡拉电(记者王峰、施春)中土合作建设的10亿立方米地下天然气储气库2月10日在土耳其中部阿克萨拉伊省开始注气运行,这一项目将有效缓解土耳其天然气短缺局面。

土耳其总统埃尔多安在剪彩仪式上表示,在中国工程师们的帮助下,规模为10亿立方米的地下储气库如期落成。

此地下储气库项目于2011年11月底启动,项目承建方为中国天辰工程有限公司,合同金额约为6亿美元。中国天辰工程有限公司项目经理股学强介绍说,此项目是天辰与德国、俄罗斯、印度等国通过竞标获得的世行项目。这是土耳其第一个盐穴储气库项目,拥有目前世界上单储气库规模最大的盐穴储气库。

中泰校企联盟培养中企专业人才

据新华社曼谷电(陈家宝、明大军)首个由中泰两国教育机构及企业联手搭建的跨国人才培养平台“中泰校企联盟”2月11日在曼谷成立,该平台将为驻泰中资企业定向培养专

业技能及语言能力兼具的人才。联盟成立后,其中的泰国学校及企业将为中国高校推荐优秀的泰籍留学生,留学生经定向专业培养后将输送到对口的中资企业。